

Előfizetés:
Debreczenben
 Egész évre 10.-K.
 Pél " 5.-
 1/4 " 2.50

Megjelenik vasárnap kivételével
 minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
Vidéken
 Egész évre 16.-K.
 Pél " 8.-
 1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdu-vármegyé
 egyetlen delutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Piac-téca 12. Telefon szám 330.

Felölös szerkesztő:
DR. LUKÁCS BÉLA.

Kiadó és laptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Halálos gépkocsi kirándulás.

A közkórház kibővítése.

Debreczen, febr. 12.

Debreczen város tegnapi közgyűlésének legkiemelkedőbb mozzanata az volt, a midőn a népszanatórium ügyével kapcsolatosan közkórházunk mizeriáit tárták fel egy felszólalás keretében.

Nem mondott ujat az, aki a közkórház kibővítését napirendre hozta és mi sem mondunk ujat azzal, hogy ha azt állítjuk, hogy a debreczeni közkórház mai állapotában szegénye ennek a városnak. Ez azonban világért sem lehet vád a közkórház vezetősége ellen. Az igazgatóság jószándékairól volt alkalmunk nekünk, s volt a törvényhatóságnak is alkalma meggyőződést szerezni. A légyeg az, hogy ma a debreczeni közkórház céljának semmiképen nem felel meg. Szűk és hiányos helyiségei, a felszerelések gyatra volta, egyáltalán nem elégíthetik ki többé azokat igényeket, melyek Debreczen városától a közegészség ügy terén megkívántatik.

Őszinte örömmel tölt el bennünket az, hogy Debreczen város törvényhatósága, mely a megtisztult levegőben tanácskozott tegnap, magáéva tette tegnap a közkórház sürgős kibővítésének ügyét. Ezt örömmel fogja hallani mindenki, akiben egy szikrája él a jólelkűségnek azok iránt, kik nehéz betegségeinkben keresnek enyhülést a kórházban.

Nagy kár, hogy eddigelé nem lehetett semmit se tenni a közkórházért. Mint érdekes és

jellemző dolgot fel kell említenünk, hogy a sajtóra, mely már több ízben foglalkozott a kórház lehetetlen állapotaival, kigyót békát kiáltottak azok, akik nemcsak ezt, de a város egyéb ügyeinek is kerékkötői voltak. Nagy elégtétele a debreczeni sajtónak az, hogy a közgyűlés színe előtt leplezte le a t. főorvos s a kórházi igazgató főorvos azokat a rettenetes állapotokat, melyeknek a reprodukálása is vissza taszító, hát még ha elgondoljuk, hogy valóságban is rémesek a kórház viszonyai.

Négy hónapi határidőt adott a közgyűlés a tanácsnak a közkórház kibővítésének munkálataira. — Éber figyelemmel leszünk ezen ügy iránt, melyet elaltatni nem hagyunk többé.

Ha Debreczen minden téren vezetni akar, elsőrendű feladat, hogy modernül berendezett kényelmes kórházunk legyen.

Igaz, hogy százazrekbe fog kerülni a kibővítés, de ennek a befektetésnek meglesz az eredménye.

Ne anyagi eredményre gondoljon itt senki, mert a kórház az emberi intézmények legszebbike; hanem gondoljunk arra a jóleső érzésre és megnyugvásra, hogy szenvedő embertársaink nem lesznek többé kénytelenek nehéz sorsukban hering módjára zsufolt termekben bevárni gyógyulásukat, — hanem kényelmes s a higénia minden modern eszközével felszerelt kórtermekben fognak enyhülést találni súlyos bajukban.

Debreczen közügyei.

A város közgyűlése.

Debreczen, febr. 12.

Lapunk tegnapi számában már rövid tudósítás keretében beszámoltunk a város közgyűléséről, mely a késő esti órákig eltartott.

A közgyűlésen a törvényhatóság megalakította az összes bizottságokat, melyek a jövőben a város ügyeit intézni fogják.

A legnagyobb érdeklődés különösen a jog- és pénzügyi, gazdasági és színházi bizottságok megalakítását kísérték, mert itt a városi párt és a függetlenségi párt lépett a küzdő tere. Mint érdekes szimptomát fel kell jegyezni, hogy a jog- és pénzügyi bizottság tagjaiul azok választattak meg, akiket a városi párt jelölt.

Az első lépés tehát diadallal végződött, amiből arra lehet következtetni, hogy ez a párt komolyan fogva fel hivatását városi dolgaink körül általános szimpátiára talál.

A színházügyi bizottság tagjai sorában is a városi párt embereit találjuk. A gazdasági bizottság egyhangulag alakított meg. A javaslatlétellel felruházott bizottságok között ez a három volt a legfontosabb.

Az érdemleges intézkedésre hivatott bizottságok megalakítása is egyhangu határozattal történt.

A jog- és pénzügyi bizottság tagjai a következők: Bacsó Dezsó dr. (146), Fejér Ferenc dr. (146), Kardos László (146), Kaszanyitzky Andor (146), Kernhoffer József (146), Komlóssy Arthur (146), ifj. Schwarcz Vilmos (146), Simonffy Imre (146), Sinka Sándor (146), Tüdős János dr. (146), Zádor Lajos (146), Bakonyi Samu dr. (145), Csanak József (145), Nagy Jakab (145), Poroszlai László (145), Révi Nándor dr. (145), Szilágyi Imre

(144), Degenfeld József gróf (93), Freund Jenő dr. (93), Kenézy Gyula dr. (94), Márk Endre (92) szavazattal.

A gazdasági bizottság tagjai a következők: Balogh Ferenc, Bányai Péter, Biczó Gyula, Debreczeni Lajos, Bilkei Kövesdi Imre, Csanak János, Debreczeni Jenő, Domahidy Elemér, dr. Fáy Márk, Fried Emil, Gara Alajos, Harangi Sándor, Horváth János, Horváth Tamás, Hufliész Kázmér, Gaál Ferenc, Kenyeres Károly, Kertész Imre, id. Kertész István, ifj. Kertész István, Kertész János, Kiss Mihály, dr. Kocsár Gábor, Koncsek Géza, Kozma László, May Andor, dr. Megyery Pál, Móricz Ferenc, L. Nagy Balint, Nagy Jakab, Pálffy Gábor, Polgári Balint, Polgári Márton, Polgári József, Publig Ernő, Rickl Antal, Rickl Géza, Rosenfeld Salamon, Szabó Lajos, Szántó Győző, Szentesi János, Török Bálint, Váczy János, Vecsey Zoltán, Jámor János, Zöld Mihály. Mindannyian a városi párt jelöltjei voltak.

A színházi bizottság tagjai lettek: Domahidy Elemér, Fejér Ferenc dr., Kenézy Gyula dr., Kernhoffer József, Komlóssy Dezsó, Komlóssy Arthur, Márk Endre, Szilágyi Imre, Tóth István, Vecsey Imre, Zádor Lajos és Tüdős János dr.

Ami már most a tárgysorozaton levő ügyeket illeti, azok közül nevezetesebbek a következők:

A közgyűlés özv. Kraszula Mátyásné Hadházi-utcai házáat 7609 koronáért megvette.

Az olaszországi földrendés sujtotta lakosságnak 500 koronát, az ajkai bányakatasztrófa áldozatainak szintén 500 koronát szavaztak meg.

A népszanatórium céljaira 30 hold területet engednek át a nagyerdőn, vagy más alkalmas helyen, ezenkívül 150 ezer korona segélyt ad a város.

E határozat meghozatalánál Domahidy Elemér, új bizottsági tag beszélt először. A legégetőbb ügyek egyikét, a közkórház kibővítését hozta elő. Elmondta azokat a szegyeteljes állapotokat, melyek a közkórházunkban uralkodnak.

Ez a felszólalás nagy vitára adott alkalmat. Ujfalussy József

Matild krém,

kenőcs, szappan. Matild szépitő szereknek párja nincs, leveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit vagy bármilyen bőrcsúfító dolgot. A Matild krém teljesen zsirtalan, puder alá nappali használatra remek ráncfedő 5 perc alatt fehérít, a kéz bőrnek is utólrhetetlen fehérítője, finomítója. Ártalmas anyagot higanyt, ólmot, nem tartalmaz. Kapható az összes gyógyszertárakban, drogueriákban. — Ha nem használ, árát visszaadom.

dr. megerősítette a kórház mizériáit, nemkülönben Tüdős Kálmán dr. is.

A vita végén a közgyűlés megbizta a tanácsot, hogy 4 hónap alatt a közkórház kibővítésének régen huzódó ügyét készítse elő.

A kisebb ügyek közül felemelésre méltó, hogy Letzter Dezső, városi bérlő által épített gazdasági épületet 3000 koronáért átveszi a város.

Solymossy Eleknek 2 öl fát adományozott a közgyűlés.

Majd szabadságolási, fegyelmi ügyeket vett tudomásul a közgyűlés, végül orvosi és bába oklevelet hirdettek ki.

Svärdström—Quartett.

Debrecen, febr. 12.

A tegnapi est fényes sikerét, meleg hangulatát csak olyan kiváló művészet képes kiváltani a közönségből, mint amely a Svárdström nővérek világhírű négyesét egyedül állóvá teszi.

Bárkihez intézhetné az ember ezt a kérdést, vajon hallott-e már ilyet?!

Nemcsak négy kiváló, az előadás minden művészetét ismerő énekesnő lép a közönség elé, hanem egy tüneményeszerű együttes, melynek minden tagja ugyanazzal az énektechnikával, ugyanazzal az árnyalással, közvetlenséggel olyan isteni harmóniát teremt, a minőt csak hangszereken képzelhetni el.

Az ő művészetük dacolt a Bika botrányos akusztikájával is.

A termet szorongásig megtöltő nagy közönség, áhitattal, szinte átszellemülve hallgatta műsoruk minden számát.

Valborg asszony solo énekei mindenkit meggyőztek arról, hogy a hang és technika dolgában a most élő énekesnők első sorában foglal helyet, az előadás báját és közvetlenségét illetőleg pedig párja alig akad. Brahm's Ständeben című dalát mostanában többször hallottuk, de a felfogás finomságát, az előadás báját csak ő tudta annyira érvényesíteni, hogy a közönség is megértse a mű szépségeit. Páratlan sikere volt. Mert amit ő előadott azt mindenki megértette, átértette. Ebben van az igazi maradandó hatás titka.

A közönség nem győzte őket tapssal. Rádásokat kért és a bájos művésznők a gazdag műsort megtoldották több számmal.

Ezek közt Mosart remek szepi Alleluja kánonját igazi templomi áhitattal utólrhetetlen művészettel énekelték.

Valborg asszony Tarnay „Ősz utója” című poetikus dalával nagy hatást ért el.

A művésznöket a városunkban általánosan kedvelt Tarnay Alajos zongoraművész kísérte, kinek finom,

nemes játéka mindig erős támasza a művészi sikernek.

Az énekszámok közt egy rendkívül tehetséges műben mutatkozott be Kéri Szántó Imre. Kiváló zongoraművész, kinek fejlett technikája, szép előadása, hálátlan helyzete mellett meghozta a megérdemelt sikert. Rádásokat is kellett adnia. A hangverseny a közönség lelkes hangulata miatt csak 11 órakor ért véget.

Hajdumegye — közgyűlése előtt.

Az állandó választmány ülése.

Debrecen, febr. 12.

Hajdumegye törvényhatósági bizottsága e hó 18-án tartja meg rendes havi közgyűlését. A tárgysorozat előkészítése céljából az állandó választmány ma délelőtti ülést tartott Wessprémy Zoltán főispán elnöke alatt. Az állandó választmány a tárgysorozaton szereplő összes ügyeket javaslatokkal látta el.

Tárgyalta az állandó választmány a vármegye berkocsi szabályrendeletét, amelyet a kereskedelmi miniszter nem hagyott jóvá, ellenben pótlásokra és kiegészítésekre utasította a törvényhatóságot. Az állandó választmány e pótlásokkal terjeszti a közgyűlés elé az ügyet.

Az ifju vakok egyesülete Szegeden intézetet akar létesíteni. Megkereste Hajdumegyét, hogy évente 2000 koronát adjon ezen intézetre, mely összegért hajlandó egy hajdumegyei vak fiút, vagy leányt a négy éves tanfolyamon kiképezni és ellátni.

Tekintve, hogy a vármegyének ez időszert ily célokra nincs pénze, az állandó választmány nem javasolja a segélyezést.

Ugyancsak kérvényt intézett a siketnéma tanárok egyesülete a vármegyéhez, hogy pártolja azt a feliratot, melyet a siketnéma gyermekek kötelező tanítása ügyében a képviselőházhoz intézett. A nemes célú felirat pártolását javasolják azzal, hogy a közoktatási miniszter terjesszen a t. Ház elé törvényjavaslatot.

A községi kórorvosok helyzetének javításáról törvényt alkottatott. A törvény életbeléptetése most van foyamatban. Kovács Gyula alispán előterjeszti a törvényhatóságnak mindazon intézkedéseket, melyeket a törvény előír. Előzőleg a községekkel tárgyalások folytak, amelyeknek eredménye most már ismeretes. A vármegye területén csak három község Téglás, Mikepércs, Felső és Alsójózsa községnek nincs orvosa.

Az állandó választmány ezután még a vármegye többi közügyeit is ellátta javaslataival.

Vérengzés egy korcsmában.

Dohányosok egymás közt.

Debrecen, febr. 12.

Az elmúlt éjszaka embervér festette pirosra egy homokkertutcai korcsma padlóját.

Zsurza István korcsmajában történt, hogy estefelé több nyírbalkányi dohánymunkás tért be borozgatásra. — A dohányosok hamarosan fogyasztották a bort, melyből rövid idő alatt 7—8 litert ittak meg.

Persze, ilyen állapotban már a józanság ki lévén zárva, következik a tettelegesség.

A mulató dohányosok között volt Oláh Péter, Derencsik István és Kokány János.

Oláh és Derencsik összeveszttek, majd széket kaptak egymásra. A verekedők közé állott Kokány, aki békés természetű ember, s csitítgatni kezdte társait.

Ez volt a veszte. Oláh kést rántott elő s meg akarta szurni Derencsiket. A kés azonban nem ezt érte, hanem Kokányt. A kés Kokány homlokán hatolt be s hátul jött ki. Persze, szörnyű kavarodás keletkezett a korcsmában. Majd rendőröket hívtak, akik a késelőt letartóztatták. A mentők Kokányt a közkórházba szállították s ott ápolják.

Állapota igen súlyos.

Érdekes, hogy mikor a rendőrség kihallgatta s megkérdezte Kokánytól, hogy kívánja-e Oláh megbüntetését, így felelt:

— Nem kívánom én, kérem. Majd visszaadom, neki csak kigyűjkek innen.

Komlóssy Emma tányéroz.

Éhes a komikus.

Debrecen, febr. 12.

Debrecen egykori primadonnájáról, Komlóssy Emmáról van szó ebben a kis közleményben. Azt a ravasz dolgot közlik a híres énekesnőről, hogy egy éhező komikus javára rendezett tányérozást a dési nagyvendéglő éttermében.

Az eset úgy történt, hogy Komlóssy Emma, ki az aradi színház állandó vendégművésznője, a minap Désen vendégszerepelt.

Mindennap együtt ebédelt a Hungária éttermében a Krémer társulat tagjaival. Az egyik ebéd után megszólította Deák Kornélt, a Krémer-társulat komikusát, hogy mondjon néhány jó viccet.

— Szivesen, felelte Deák, hiszen ugyis korog a gyomrom! S erre elmondta „Felvételi vizsga a színi-egyesületnél” című saját szerzésű magánszámát, de olyan hangosan, hogy nemcsak a saját társasága hallotta meg, de akaratlanul is mindenki az egész étteremben.

A monológ után valaki azt a megjegyzést tette, hogy erre tányérozni is lehetne. Komlóssy Emma is meghallotta megjegyzést és pályatársainak örömet szerzendő, mosolyogva vette fel az asztalról a kenyeres kosarat és tányérozni kezdett az asztalok között. A tányérozás eredménye hét forint volt, amit Deák visszautasító arccal, de boldogan vágott zsebre.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND

Plac-a. 12. címre küldhetők. Másnak

történet fizetményeket nem ismerünk el.

HIREK.

— **Protestáns estély.** A debreceni református leánynevelő-intézet február hó 14-én, az iskola dísztermében, játékoncélú protestáns estélyt rendez, melynek kezdete délután 5 órakor. A műsor a következő: 1. Megnyitó ének. Előadja az intézet énekkara. 2. Szaval Németh Károly theológus. 3. Zongorán játszik Harsányi Jolánka. 4. Felolvasást tart dr. Pap Károly főiskolai tanár. 5. Erkönyg-ária, éneklő Zellner Laura, zongorán kíséri Dörre Ilonka. 6. Szaval Fülöp Vilma IV. tk. növendék. 7. Bezáró ének. Előadja az intézet énekkara.

— **A Debrecen—nagyvárad vasut.** A Debrecen—nagyvárad vasut építés ügye alighanem tető alá jut mihamar. Mint egyik várad ujság írja, a város közgyűlése a vasut építés céljára 50 ezer koronát szavazott meg. A legérdekesebb a dologban az, hogy Nagyvárad ugy tünteti fel a dolgot, mintha erre a vasutra Debrecennek volna szükség, pedig hát ugy áll a dolog, hogy a nagyváradiak szeretnék Hajdumegye egy bizonyos észak-körét Bihar felé vonzani. Ebből azonban nehezen lesz valami.

— **A belügyminiszter a kivándorlás ellen.** A belügyminiszter ma rendeletet intézett a vármegye alispáni hivatalához, a külföldi Meisler és Scharlach cégek kivándorlásra csábító nyomtatványainak lefoglalása céljából. Ezzel a rendeletével a belügyminiszterium egy régi mulasztását pótolja, mert a szóban forgó firmák már esztendő óta ragadják ki csábos ígéretekkel a szegény falusi népet régi foglalatosságok köréből és csábítják őket kivándorlásra a gazdaságilag

rég tultengésbe eső Amerikába, ahol a kivándorlók már rendszeresen még annyira se tudják magukat fentartani, amennyire erre itthon képesek voltak. A belügyminiszter most tehát szájkosarat rakott Meisler és Scharlach urak szájára.

— **Tengerre magyar!** A cs. és kir. tengerészhöz szeptember havában nagyobb számú jelentkezőt vesznek fel. Az illetőket a tanfolyamok sikeres elvégzése után tengerész-kadéttá és az üresedésnek megfelelően tengerésztisztekké nevezik ki. Felvétetnek érettségűt tett középiskolai tanulók. A felvételtől szóló részletes tudnivalók május havában fognak közzététetni, amelyek a közös hadügyminiszterium első ügyosztályánál is kaphatók.

— **Tolvaj kereskedőség.** Weisz Mór kereskedőség dacára, hogy fiatal ember, már igen sokszor volt büntetve a lopás és sikkasztás miatt. Tegnapelőtt H. Szoboszlón járt s ott Schwartz József adótszít házába surrant be, ahonnét ezüst kanalakat lopott. A kanalakat Debreczenben akarta értékesíteni, de elfogták. Tettét beismerte s átszállították az ügyészség fogházába.

— **Fiatal bűnösök.** H. Nánás gazdát egy idő óta fosztogatók garázdálkodása tartja izgalomban. A csendőrség a vizsgálatot megindította s elfogta ifju Balog Molnár Miklóst és ifju Vitéz Balázst, akik betörő bandát szerveztek. A fiatal bűnösök éjszakánként feltörték a gazdák életstárait s amit csak elvihettek, elloptak. A lopott holmit egy nánási rosszírú asszonynál helyezték el, aki a fiataloknak szerelmet és egyéb élvezetet nyújtott.

— **Tűz a vidéken.** H. Böszörményből jelentik: Alig mulik el az utóbbi időben nap, hogy kisebb nagyobb tüzeset elő ne fordulna. Ma reggel Pálfi Sándor gazda telkén égett el egy szalma kazal, melytől csaknem a ház is meggyült. A kár nem sok.

— **Vizsgálati fogoly.** A böszörményi pénzeszaló banda egyik törzsközségi tagja Kozma József szerencsi hentes itt hűsöl a fogságban. Ma levelet kapott a feleségétől, melyben ügyes-bajos dolgait közli vele. A levél nem annyira érdekes, mint a boríték címzése, amennyiben Kozma József így szerepel azon.

— **Tek. Kozma József vizsgálati fogoly** urnak Debreczen. Törvényszéki fogház.

Hiába no. Az „ur“, akkor is ur, ha vizsgálati fogoly.

— **Iparhatósági megbizottak.** Végh Gyula főkapitány az elsőfoku iparhatóság mellé a múlt év végén megejtett választások után összeállította az ipari megbizottak névjegyzékét. A negyedévenként meg tartandó gyűlés elnöke Hegedűs István építész, alelnöke Szépe Lajos kereskedő. A névjegyzék, mely a különféle szakokhoz beosz-

tott tagok neveit sorolja fel, ma kúdték szét.

— **Kisasszony a bankpénztárban.** Mig Londonban a suffrazettek és feministák még csak tüntető körmenetben vonulnak föl a ködös Albion beláthatatlan strétejein, hogy kivívják a gyöngye nem igazait, addig mi magyarok már a tett mezejére lépünk, amit legjobban Király Mariska esete bizonyít. Király Mariska ugyanis a Bihar megyei Takarékpénztár ujonnan kinevezett pénztárnoknöje. A bájos leányzó az esze, de főleg a takarékpénztár igazgatósága ültette a fényes pozícióba. A bájos Mariska különben az első hölgy Magyarországon, aki a kékhasu bankókat kezeli. Az igazgató a teljes elismerés hangján nyilatkozik a kisasszonyról. Hony soit qui maly pense.

— **C. napra földszinti páholy a sziniidény hátralevő részére kerestetik. Cim: Letzter Józsefnél.**

Tanuló felvétetik Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Piac-utca 12. szám.

SZINHÁZ.

A Remény.

(Heyermans Herman drámájának bemutatója).

A Remény premierjével mutatkozott be Debreczenben egy izmos drámairói tehetség: Heyermans Herman. Heyermans Ibseennel, Schnitzerrel és az utabb kor sok más jelesével együtt a budapesti Thália-társaság kalauzolta be házáinkba. A budapesti Thália-társaság azóta feloszlott. A modern értékes irodalmi és művészeti irány kultiválása csak sovány elismerést tudott kiváltani, pártfogást, méltánylást nem.

A Thália-társaság rövid fennállása alatt páratlanul fényes eredményeket ért el s komoly, ambiciózus munkásságának köszönhető a többek között az is, hogy Magyarország megismerkedett Heyermans Hermannal.

A Remény emlékeztet Gorkij Éjjeli menedékhelyére. Nem a cselekményre, hanem egy sanyargatott, jogaitól megfosztott társadalmi osztályban szenvedő, vergődő emberek jellemzésére fektette a fősúlyt Heyermans. Alakjai husból és vérből vannak gyurva, művészi aprólékossággal megrajzolva, mintha csak egyenesen az életből léptek volna színpadra.

Barend, aki borzad, remeg, fél a tengertől, anyjának és Jansen hajótulajdonosnak a biztatásaira, kényszerítéseiére sem akar a Reményre szállni. Ijesztő képek ki-nózzák, halálsejtelmek gyötrik. Az apja a hullámok között veszett el, két testvére is odapusztult. A hajó bordái korhadtak. Hiszen az egy-
szó koporsó! Görcsösen kapasz-

odik a kapu félfához. Mindhiába! A lelketlen Jansen csendőrökkel vonszoltatja el.

A bátyja, Károly, most tért haza egy hosszabb utról. Irtóztató dolgokat mesél el. Egy tiszt megszegyenitően nyilatkozott a jövődöbelijéről és mert jogos felháborodásában elégtételt akart rajta venni, hat hónapig börtönbe dugták. Éhezették, elzárták a világságtól mivel tiltott iratok olvasásán kapták rajta, a büntetést, a kinzást még fokozták. Ilyen körülmények között szociálista hangok törnek ki belőle. A Mars-eisset éneklí, de Jansen a házukban is parancsol s elakarja hallgattatni. Ó az ur, ő adja a kenyérre való silány alamizsnát, tehát engedelmeskednie kell s indulni a Remény-nyel.

Nagy vihartól háborog a tenger s követeli áldozatait. A Remény elmerül s a rajtaveők ott lelik sirjukat. Az özvegyek uraikat, az anyák gyermekeiket hiába kéri számon a szivtelen kufártól!

Az előadás — egy kis döcögéseket leszámítva — jó volt. Győre Alajos, Ternyei Lajos, Gerő Ida, Gyöngyi Izsó, Gazdi Aranka, Báthori Mariska a legjobb igyekezettel játszottak. Lugosi Béla eddig még a legelfogadhatóbb alakítását produkálta Barend szerepében. Hahnel Arankát hosszabb szünet után ismét vizionláltuk. Miért nem foglalkoztatják gyakrabban? A rendezés gondos, stilszerű volt.

A Remény-nyel a mai drámai irodalom egyik legkiválóbb alkotása vizitelt színházunkban. Fogadják szívesen ezt a ritka vendéget! (sz.)



Távirat — Telefon.

A házadó törvény.

A képviselőház ülése.

Budapest, febr. 12.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnökölt.

Napirend előtt harmadik olvasásba elfogadták a földadó reformról szóló törvényt, majd áttértek a házadó javaslat tárgyalására.

Az első szónok Mezőfy Vilmos volt. Kijelentette, hogy a javaslatot nem fogadhatja el, mert semmiféle intézkedés nincsen a törvényben a házbéruzsora ellen. Számadatokkal igazolja, hogy házbéruzsora Budapest az elképzelhető legnagyobb. Kifakad a háziurak ellen.

Lázár Pál helyesli a törvény intézkedéseit s elfogadja a javaslatot. Beszédében polemizál Polónyi Gézával.

Szünet után Holló Lajos beszélt az ülés végéig.

A t. Házban nagy feltűnést keltett az a körülmény, hogy Justh Gyula házelnök a harmadik olvasásban elfogadott törvényt azonnal átküldte a főrendiházhoz, holott a párt azt hitte, hogy a főrendek is az adójavaslatok egész komplexumát fogják tárgyalni. A főrendház pénzügyi bizottsága Hertelendy Ferenc elnöke alatt az áttett törvény ügyében szerdán tart ülést.

Fejérváry a királynál.

Budapest, febr. 12.

A képviselőházban ma délelőtt nagy izgatottságot keltett a hír, hogy Fejérváry Gézát, a fődarábontot a király kihallgatáson fogadta. A képviselők körében ez a hír konsternációt okozott, annál is inkább, mert valahányszor Fejérváry a királyhoz megy, az mindig a magyar ügyek veszedelmét jelenti.

A trónörökös nagybeteg.

Budapest, febr. 12.

Egy prágai ujság azt a hírt közli, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös súlyosan megbetegedett, úgy hogy egy szanatóriumba kellett szállítani. Ezt a hírt megcáfolják. A trónörökös családjával jó egészségben van, s ez idő szerint San-Moritzban tartózkodik.

Popovics a főkörmányzó.

Budapest, febr. 10.

Félhivatalosan is megerősítik azt a hírt, hogy az osztrák-magyarbank új főkörmányzója Popovics Sándor, pénzügyi államtitkár lesz. Popovics utóda Deésy Zoltán, akinek helyét pedig Pap miniszteri tanácsossal töltik be.

Gépkocsin a halálba.

Pozsony, febr. 12.

Ma délelőtt Pozsony mellett csaknem három emberélet esett áldozatul az automobilozásnak. Gróf Vay Péter motorkocsiján kirándulásra hívta meg Lantos huszártisztet és Georgovics altábornagy leányát. A gépkocsi az országúton nekiment egy fának és felborult. A gépkocsin ülők közül Lantos huszárfőhadnagy halálos, — Georgovics kisasszony pedig súlyos sérüléseket szenvedett.

Főmunkatárs: Balassa Sándor.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Veszélytelen gyorsfőző.

Simon István debreczeni ref. tanító olyan gyorsfőzőt talált fel, melyben az égő spirítusz, ha a készüléket meglökik vagy feldöntik, azonnal elalszik. A készülék megtekinthető a felfaláló lakásán Vigkedvü Mihály-utca 5. sz. alatt. **A szabadalom eladó.**

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz **Rösenberg Béni** Bádogos-n. 4. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon Canaváczi, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegek. Páplán és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kep és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevasárlást eszközöjön. Tisztelettel **Kaiser Salamon.**

Harisnyakötő ipar vállalat. Harisnyák kötése és tejelése elvállaltatik **Benyás Emilnél** Debreczen, Tisza-palota.

FÖLDVÁRI L.

debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat.

Kossuth-u 1. sz.



Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos csengők, berendezését, javítását évi jókarban tartását, úgy helyben mint vidéken, legjutányosabban eszközöl.

Telefon
168
szám.

Tanuló felvétetik.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30
Telefon 558. szám.



5	darab hordó	40	Hl.-eres
4	"	20	"
5	" kád	35	"
1	"	90	"

Prima főlgya

igen jutányos árban eladó.

Megtekinthető

Teitelbaum Henriknél

Mád (Zemplénmegye.)



Telefon 292.

Telefon 292.

Központi

DROGUERIA

Debreczen, városház épület.

Ajánl a legkényesebb igényeinek is megfelelő első minőségű

eredeti angol
RUMOKAT
kitűnő zamatu
KÁVÉKAT
valódi kínai és orosz
TEÁKAT
holandi
CACAO
különleges színházi
CZUKORKÁKAT
a legbizhatóbb gyártmányu gyógy
COGNACOKAT
elsőrendű termelőktől
TOKAJI MALAGA
Sehery és mindennemű
GYÓGY BOROKAT és **GYÓGY**
ÁSVÁNYVIZEKET.

Ugyszintén mindenféle gummi árukat, sérvkötlőket, valamint fényképezéshez szükséges vegyszereket.

Ügyes fiatalember

üzletszerzésre

lapunk kiadóhivatalába

(Piac-utca 12.)

felvétetik.



Ez év szenáctiói!

felolvasások

a Meggazdagodás és Hosszu élet titkairól.

Ez év elején lesznek megtartva Magyarország nagyobb városaiban.

Hogyan lehet meggazdagodni, az egészséget fentartani, az életet meghosszabbítani; ezen titkokat fogja feltárni

a hajduböszörményi

„Hungária“ tájékoztató

iroda főnöke.

Felolvasások csakis azon városokban lesznek megtartva, hol ezen felolvasások megtartását 50 tagból alakult bizottság óhajtana.

A felmerülő költségek pedig az aláírásokkal ellátott meghívó leveleiben biztosítottak.

Belépti-dij 1-10 hor.

Az 50 tagu bizottság által állapítottak meg. A tiszta jövedelem fele része: Elszegényedett családok emberek - és a „Hirlapirók“ nyugdíjintézetének lesz azonnal átadva. Ezen felolvasásokat a Debreczenben Csapó-utca 12. sz. a levő „Budapesti Takarékpénztárak képviselősege“ rendezti. Meghívó levelek ide kéretnek.



Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Battyhányi-utca 13. szám alatt**

lakatos műhelyt

nyitottam.

Elvállalok minden e szakmához tartozó épület és mű munkákat, átalakításokat, javításokat, stb.

Alber Kálmán.



Kölcsön

földbirtokra első helyi bekebelezés mellett 4 1/2 %-os, másodhelyi bekebelezés mellett 5 1/2 %-os kamattal. Törlesztési kölcsön a legelőnyösebb feltételek mellett.

Házakra előnyös kamatu kötvény és váltókölcsön.

Értékpapírokra előleg nyújtása, értékpapírok vétele és eladása.

Erdőh vételének és eladásának közvetítése, finanszírozása, kitermelése, erdei termékek elhelyezése.

Parcellázás lebonyolításának keresztulvitele.

Tűz, jég és életbiztosítás a legkedvezőbb feltételek mellett.

Hartstein Kálmán

banküzlete

Debreczen, Piac-u. 72. szám.

Telefon 568. (Lukács-ház) Telefon 568.



Fényképezőgépek,

fényérzékeny papírok, fényérzékeny lemezek, előhívók, aranyfürdők.

Amateur kartonok

állványok és egyéb fényképezési cikkek.

Különbéféle fehér és színes

levélpapírok

izléses

csomagokban és dobozokban nagy választékban

a legalkalmasabb és a legjobb ajándéktárgyak

Teljes irodai felszerelések

Mindenféle

irodai papírok.

Anthracen,

másoló és színes tinták legjobb minőségben.

Nyomtatványok

egyesületek, gyárosok, hivatalok, iparosok, kereskedők, vállalkozók, stb. részére a legszebb kivitelben és pontos időre készít

a legolcsóbb árakban

Horovitz Zsigmond

könyvnyomdája, fényképszeti szaküzlete és papirkereskedésében DEBRECZEN, Piac-u. 12.

Telefon 330

(Stenczinger-ház.)

Telefon 330.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.